



ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ
Πατησίων 147, 112 51 Αθήνα
Τ: 210 8629944
info@eoan.gr | www.eoan.gr

Αθήνα, 16 Μαρτίου 2021
Αρ. πρωτ: 1223

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος
και Ενέργειας κ. Σκρέκα

ΚΟΙΝ.: - Υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων και
πρώην Υπουργό Περιβάλλοντος
και Ενέργειας κ. Χατζηδάκη
- Γ.Γ. Συντονισμού Διαχείρισης
Αποβλήτων κ. Γραφάκο
- Γ.Γ. Φυσικού Περιβάλλοντος
και Υδάτων Δρ. Αραβώση
- Πρόεδρο και μέλη ΔΣ ΕΟΑΝ
- Υπαλλήλους ΕΟΑΝ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,
Αξιότιμες και αξιότιμοι συνεργάτες,

Το τελευταίο διάστημα κλιμακώνεται μία αήθης επίθεση σε βάρος του ΕΟΑΝ, υπαλλήλων του και εμού προσωπικά με συνεχή συκοφαντικά δημοσιεύματα. Αποκορύφωμα αυτών αποτελεί φερόμενη μήνυση εις βάρος του Διευθύνοντα Συμβούλου και τριών υπαλλήλων για σύσταση εγκληματικής οργάνωσης. Τα συνεχή αυτά δημοσιεύματα αμαυρώνουν το έργο του ΕΟΑΝ και υπονομεύουν τις προσπάθειες αναβάθμισης της ανακύκλωσης. Τη στιγμή που η χώρα ετοιμάζεται για μία σοβαρή ποσοτική και ποιοτική τομή στα θέματα της ανακύκλωσης και της κυκλικής οικονομίας, ο ΕΟΑΝ παραμένει όμηρος συκοφαντικών επιθέσεων.

Ο ρόλος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι πρωτίστως να διαφυλάξει το κύρος του Οργανισμού. Κάτι τέτοιο άλλωστε το έχει ανάγκη η ίδια η χώρα μας, εφόσον ο βασικός σκοπός του είναι ο σχεδιασμός και η εφαρμογή της πολιτικής για την πρόληψη και την εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων. Σε προσωπικό επίπεδο, η αντιμετώπιση της αήθους επίθεσης στηρίχτηκε στην ψύχραιμη στάση απέναντι στα συνεχή συκοφαντικά δημοσιεύματα με απόλυτη προσήλωση στις προτεραιότητες του Οργανισμού, στην τακτοποίηση χρόνιων υποθέσεων και, κυρίως, στη σύνταξη, στον προγραμματισμό και στην υλοποίηση του εγκεκριμένου και από το Διοικητικό Συμβούλιο τριετούς Στρατηγικού Σχεδίου.

Η βιώσιμη και υψηλής ποιότητας ανακύκλωση αποτελεί προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ειδικά για τη χώρα μας, η πρόκληση είναι ακόμα μεγαλύτερη, καθώς η διαχείριση των αποβλήτων αποτελεί έναν τομέα στον οποίο υστερεί σημαντικά. Η Ελλάδα, επομένως, καλείται λοιπόν να μη μείνει προσκολλημένη στην ατελέσφορη λογική του παρελθόντος, αλλά να ισχυροποιήσει ουσιαστικά τον ΕΟΑΝ, έτσι ώστε αυτός να μπορέσει να αποτελέσει έναν από τους βασικούς πυλώνες για την υλοποίηση της νέας Εθνικής Στρατηγικής με στόχο την προώθηση της κυκλικής οικονομίας. Για τον λόγο αυτό είναι απαραίτητη αφενός η ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και αφετέρου η επίσπευση των διαδικασιών προκειμένου να δημιουργηθεί ένα σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο για την ανακύκλωση. Τέλος, είναι εξίσου σημαντικό να προστατεύονται το κύρος, η αξιοπιστία και η αξιοπρέπεια του ελάχιστου και απολύτως χρήσιμου επιστημονικού προσωπικού του Οργανισμού.

Σε συνέχεια όλων αυτών που διαδραματίστηκαν το τελευταίο διάστημα και τα οποία ξεπερνούν τις αδιαπραγμάτευτες αρχές και αξίες μου, υποβάλω την παραίτησή μου από τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου του ΕΟΑΝ.

Ευχαριστώ θερμά τον Υπουργό κ. Σκρέκα για τη σύντομη συνεργασία που είχαμε και την πρόθεσή του να παραμείνω στις τάξεις του Υπουργείου. Του εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο του. Ευχαριστώ θερμά τον Υπουργό κ. Χατζηδάκη για την εμπιστοσύνη του στο πρόσωπό μου και για την ειλικρινή και εποικοδομητική συνεργασία μας, όπως, επίσης, και τους Γενικούς Γραμματείς κ. Γραφάκο και Δρ. Αραβώση. Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον Πρόεδρο και στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΟΑΝ για το έργο που επιτελέσαμε, όπως, επίσης, και σε όλους τους υπαλλήλους του Οργανισμού για αυτά που οραματιστήκαμε, για αυτά που υλοποιήσαμε, για όλα αυτά που πετύχαμε. Οι ευκαιρίες και οι προκλήσεις βρίσκονται μπροστά μας.

Με εκτίμηση,



Ιωάννης Σιδέρης
Διευθύνων Σύμβουλος ΕΟΑΝ